



**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ
НА КМЕТА НА ОБЩИНА СВИЦЛОВ
ЗА МАНДАТ 2023-2027 ГОДИНА**

**2023
2027**

**УВА ЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ –
СВИЩОВ,**

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА СВИЩОВ,

Управленската програма, която представям е отражение на моята осъзната отговорност към гражданите като кмет на община Свищов и амбицията ми за осезаемо, ускорено и пълноценно нейно развитие. Тя се явява естествено продължение на реализираните полезни дейности и успешни общински политики през последните осем години, които се надграждат, допълват, развиват и моделират в нови форми за осъществяване на социално-икономически напредък на общината.

Програмата е резултат от извършено обективно, ефективно и рационално планиране на всички налични и бъдещи възможности и ресурси за постигане на новите конкретни цели, които сме си поставили за постигане от ръководения от мен екип, за периода 2023-2027 година.

Тези цели са постижими, ако заедно обединим воля и усилия за тяхното реализиране. Те ще допринесат за това успешно да преведем община Свищов през новите предизвикателства на времето и да я превърнем в добро и благоденстващо място за живеене, с европейски вид и възможности за развитие. И е посока, която местна власт, бизнес и граждани, да следваме заедно и убедено!

С уважение,

Д-Р ГЕНЧО ГЕНЧЕВ

кмет на община Свищов

ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящата Програма за управление на община Свищов е разработена в изпълнение на изискванията на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА) за периода 2023-2027 година. Тя е средносрочен планов документ и съдържа основните цели, принципи, приоритети, дейности, срокове за изпълнение и очаквани резултати.

При подготовката на Програмата са взети под внимание утвърдените национални и регионални стратегически документи. Тя е синхронизирана с действащите планове и програми за развитие на община Свищов, приети от Общински съвет – Свищов.

Програмата за управление е съобразена с функциите и правомощията на кмета на общината, съгласно действащото национално законодателство, с изискванията за добро управление и възприетите добри практики на местните власти в страните от Европейския съюз. Тя е разработена с уважение към правата и възможностите на гражданите на общината да участват в местното самоуправление, гарантирани от чл. 17 на ЗМСМА. Програмата е отворен и динамичен документ, който може да бъде допълван в процеса на изпълнение.

Представената Програма се базира на реализираните до сега успешни и работещи общински политики, които да бъдат надградени, обогатени и допълнени чрез предвидените в документа дейности за развитие в основните области – икономика и инфраструктура, регионално развитие и сътрудничество, туризъм, образование и култура, социални и младежки дейности, здравеопазване, спорт, чиста и зелена околна среда и т.н.. Фокусът е насочен към създаване на реални възможности и благоприятстващи условия за постигане на устойчив социално-икономически растеж на община Свищов, с акцент върху подобряване на икономическата среда, която да привлича инвестиции и да генерира нови работни места.

Управленската програма на кмета на община Свищов ще бъде реализирана със съвместните усилия на общинските съветници, кметове на кметства и кметски наместници, общинска администрация, бизнеса и гражданите.

ВИЗИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА

Визията за развитие на община Свищов отразява нейното утвърждаване като модел на добро, ефективно и ползотворно управление, водещо до повишаване на благосъстоянието на нейните жители, което да се основава на споделени обществени ценности и доверие.

ОБЩИНА СВИЩОВ – привлекателно място за живот, ефективно използваща своя потенциал за балансирано и устойчиво интегрирано развитие, със съхранена местна идентичност, пазеща и популяризираща своето културно-историческо наследство и природно богатство, с осигурени възможности за бизнес, работа и пълноценен начин на живот.

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕ

Водещи принципи в Програмата за управление на община Свищов за периода 2023-2027 година са:

- открито управление с прозрачност и проследимост на процесите;
- честност и отговорност към гражданите;
- диалогичност и партньорство с местната общност, бизнес и неправителствения сектор;
- представителност и гражданско участие;
- сближаване на общността;
- толерантност и недопускане на дискриминация;
- законосъобразност и целесъобразност при зачитане на обществените ценности и очаквания;
- финансова дисциплина, отчетност и стабилност;

- компетентност и капацитет;
- ефективност на инвестициите с фокус върху конкретни резултати и добавена стойност при гарантиране на обществения интерес;
- иновативност;
- устойчивост на политиките и решенията.

ОСНОВНИ ЦЕЛИ

1. Постигане на **устойчив икономически растеж**, включващ подобряване на икономическата среда, насърчаване на местната икономика, привличане на външни инвестиции и разкриване на нови работни места, допринасящи за повишаване на жизнения стандарт на жителите на община Свищов.

2. Осигуряване на **добри и съвременни условия за живот** чрез осъществяването на значителни инвестиции в цялостната инфраструктура и благоустрояване на централната градска част, жилищните квартали в Свищов и населените места от общината, и постигане на балансирано териториално развитие. Изграждане и модернизация на транспортната инфраструктура и **подобряване на транспортната свързаност**.

3. Осигуряване на **качествено образование, здравеопазване и подкрепа на населението** чрез достъпни и ефективни социални услуги.

4. Осъществяване на активни политики за опазване и популяризиране на богатото културно-историческо наследство и природно богатство на община Свищов, допринасящи за **развитие на туризма** и свързаните с него обществени услуги.

5. Създаване на възможности за пълноценен **културен и духовен живот** на населението.

6. Създаване на **по-добри условия за спорт**.

7. Реализирането на политики за **чиста и зелена околна среда**.

8. Утвърждаването на активна, работеща в услуга на гражданите, ефективна и компетентна общинска администрация.

ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ

ПРИОРИТЕТ I: Икономически растеж и индустриална инфраструктура.

Стратегическа цел 1: Развитие на „Дунавски индустриален технологичен парк Свищов“.

Стратегическа цел 2: Подкрепа за преход към кръгова икономика.

Стратегическа цел 3: Насърчаване към устойчива заетост и повишаване на предприемаческата активност.

Приоритетни дейности, насочени към осигуряване на подходяща среда за развитие на бизнеса в общината. Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Изграждане и развитие на Дунавски индустриален технологичен парк Свищов.	2023-2027 г.
2	Изграждане на индустриална инфраструктура на територията на община Свищов, която ще допринесе за интеграция на район с общи характеристики и неусвоен потенциал за икономическо развитие – подготовка на технически проекти за изграждане на вътрешна и външна свързваща инфраструктура, вкл. и производствена: пътна, електрическа, комуникационна, газоразпределителна, ВиК мрежи, довеждаща, специализирана, социална и др. инфраструктура.	2023-2027 г.
3	Подкрепа за развитие на предприемаческата екосистема, вкл. привличане на чуждестранни инвестиции;	2023-2027 г.

	предоставяне на добри финансови, логистични и други условия за привличане на инвеститори; Формиране на партньорства с местни и чужди компании.	
4	Дейности подпомагащи развитието на предприемаческата екосистема чрез предоставяне на консултации, обучения и информация за разработване на бизнес планове, достъп до финансиране и финансови инструменти за стартиращи и високотехнологични и иновативни предприятия, кандидатстващи за финансиране от европейски фондове за периода 2021-2027 г.	2023-2027 г.
5	Създаване на фронт офис „Европа близо до гражданите“ в град Свищов“. Целта е информираност на бизнеса, гражданите, младите хора, неправителствените и съсловните организации и всички други заинтересовани страни по теми, относно изпълнение на политиките на ЕС, възможностите за финансиране, подпомагане на бизнеса, и др. теми и актуални въпроси. Чрез фронт-офиса ще се осигури възможност за информираност на обществеността за свързани с ЕС теми, които вълнуват гражданите и бизнеса на местно равнище, ангажирането им и подобряване разбирането им за общоевропейските политики и възможностите за тяхното участие в процесите на вземане на решения и реализиране на собствени проекти и инициативи.	2023-2024 г.
6	Разкриване на звено „Иновации и икономическо развитие“, което ще отговаря за връзката с бизнеса, с Министерство на икономиката и с Европейската	2024-2027 г.

	комисия.	
7	Стимулиране на инвеститорския интерес чрез осигуряване на подкрепа за местния бизнес – предоставяне на свободни общински терени за реализиране на бизнес инициативи.	2023-2027 г.
8	Активна комуникация с местния бизнес и подпомагане развитието на бизнеса в общината чрез кандидатстване с проекти по национални и европейски програми.	2023-2027 г.
9	Създаване на условия за развитие на предприемачеството и привличане на инвестиции, развитие на контакти с други общини в страната и чужбина за икономическо сътрудничество.	2023-2027 г.
10	Създаване на местна инициативна рибарска група (МИРГ) за изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за ВОМР през програмен период 2021-2027 г.	2023-2027 г.
11	Подпомагане дейността на Местна инициативна група „Ценово-Свищов“, чиято цел е развитието на селските райони на общините Ценово и Свищов в сферите на конкурентоспособността, опазването на околната среда, подобряване качеството на живот и разнообразяване на икономическите дейности в селските райони; стимулиране въвеждането на нови методи и ресурси за развитие на селските райони, както и развитие на целева и иновативна политика; подпомагане развитието на неземеделски икономически дейности, включително	2023-2027 г.

	туризъм.	
--	----------	--

Приоритетни дейности, насърчаващи прехода към кръгова икономика.

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Насърчаване внедряването на мерки за енергийна ефективност в предприятията чрез предоставяне на методическа и консултантска подкрепа за подготовка и управление на проекти на предприятията за преход към кръгова икономика.	2024-2027 г.
2	Насърчаване развитието на производства в областта на чистите технологии, кръговата и нисковъглеродната икономика.	2024-2027 г.
3	Популяризиране и насърчаване на прехода към кръгова икономика чрез кампании за подобряване управлението на отпадъците в предприятията и подобряване на възможностите за рециклиране на продуктите чрез обмен на отпадъчни суровини и материали. Изграждане на интегрирана система за управление на отпадъците.	2024-2027 г.

**Приоритетни дейности за осигуряване на подкрепяща среда и
възможности за развитие на младите хора в общината.**

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Подкрепа за създаване на нови и развитие на стартиращи предприятия - консултиране и обучения за стартиращи предприятия с цел разрастване на производство, асортимент, маркетинг, реализация на международните пазари (новостартиращ бизнес в приоритетни сектори, семеен бизнес, бързоразвиващи се МСП и т.н.).	2024-2027 г.
2	Подпомагане на предприемачеството и стартиране на собствен бизнес чрез инвестиции в човешки и материални ресурси.	2024-2027 г.
3	"Зелен коридор" за млади хора – оказване на целенасочена подкрепа за осигуряване на заетост на младежи, вкл. чрез трудово консултиране, кариерно ориентиране, стажове, обучение на работното място и др.	2024-2027 г.
4	Насърчаване на младежката заетост. Създаване на перспективи за професионално и кариерно развитие на млади хора на възраст до 29 год., за да могат да участват пълноценно в създаването на стойност в местните икономики, било то като наети, самонаети и стартиращи собствен бизнес.	2023-2027 г.
5	Осъществяване на успешни партньорства и	2023-2027 г.

	сътрудничества между община, бизнес и учебни заведения за професионално ориентиране на младите хора за постигане на високо качество на образованието.	
6	Създаване на условия за разкриване на нови работни места в Община Свищов. Разработване на проекти с европейско и национално финансиране за осигуряване на трудова заетост на хора с ниски доходи, безработни лица, младежи до 29 години.	2024-2027 г.
7	Създаване на перспективи за професионално и кариерно развитие на млади хора с приоритет на възраст до 30 години.	2023-2027 г.
8	Увеличаване на възможностите за трудова заетост на младите хора и задържането на техния потенциал в община Свищов.	2023-2027 г.
9	Увеличаване приноса на Общината за насърчаване на младите хора от малките населени места да се включват в различни младежки инициативи.	2023-2027 г.

Очаквани резултати:

1. Изграден Дунавски индустриално технологичен парк Свищов с необходимата вътрешна и довеждаща инфраструктура;
2. Разработени програми за насърчаване и привличане на инвеститори;
3. Провеждане на активна маркетингова кампания за промотиране на условията за бизнес в общината;
4. Привлечени инвестиции в инфраструктурата с цел подобряване на бизнес средата;

5. Повишаване ефективността и производителността на местните предприятия;

6. Създадени и подобрени партньорства между бизнеса и общината за обучение на кадри и привличане на инвеститори;

7. Осигурена заетост на младежи, вкл. чрез трудово консултиране, кариерно ориентиране, стажове, обучение на работното място (организиране на дуална форма на обучение) и др.;

8. Реализирани пакети от мерки, подпомагащи с приоритет младите жители на общината; създадени по-добри условия за живот на младите хора чрез дейности за насърчаване към устойчива заетост и повишаване на предприемаческата активност.

ПРИОРИТЕТ II: Управление на отпадъците и опазване на околната среда.

Стратегическа цел 1: По-висока ефективност при управление на отпадъците.

Стратегическа цел 2: Опазване на околната среда и водите. Предотвратяване на бедствия, намаляване на рисковете и измененията на климата.

Приоритетни дейности за подобряване на екологичната култура и инфраструктура. Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Разширяване и обособяване на площадки за съхранение и третиране на отпадъци.	2023-2025 г.
2	Избор на технологични решения и система за разделно събиране и рециклиране на строителни отпадъци, вкл. в	2023-2025 г.

	индустриални зони при доказана необходимост. Проектиране и изпълнение на системи, съоръжения и инсталации за селективно разрушаване, подготовка, рециклиране, оползотворяване на строителни отпадъци и за производство на рециклирани строителни материали.	
3	Дейности за превенция, откриване и премахване на нерегламентирани сметища; Дейности по подготовка за повторна употреба и рециклиране.	2023-2026 г.
4	Осигуряване на техника и съдове за сметосъбиране и сметоизвозване, както и техника за снегочистване.	2023-2026 г.
5	Провеждане на ежегодни кампании и инициативи съвместно с училища, детски градини и граждани за почистване на околната среда.	2023-2027 г.
6	Изграждане, разширяване и надграждане на системата за разделно събиране на отпадъци.	2023-2025 г.
7	Дейности за повишаване на осведомеността относно кръговата икономика, мониторинга на отпадъците и потоците от материали. Разяснителни и информационни дейности за повишаване на културата за събиране на отпадъци.	2023-2026 г.
8	Контрол и управление на качеството на атмосферния въздух на територията на община Свищов.	2023-2027 г.
9	Мерки за ограничаване популацията на бездомните кучета.	2023-2027 г.
10	Ефективна борба с комарите.	2023-2027 г.

**Приоритетни дейности за устойчиво управление на ВиК
инфраструктурата и подобряване на жизнената среда.**

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Подобряване качеството на питейните води и развитие на инфраструктурата за питейни води в населените места – изграждане на ПСПВ.	2023-2027 г.
2	Реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа и довеждащи водопроводи за подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни води в населените места, подобряване на качеството на водата и намаляване на загубите по водопреносната мрежа.	2023-2027 г.
3	Разширяване на дейността на Кризисен център в с. Овча Могила за борба с пожарите, бедствията и катастрофите, чиято цел е бърза и адекватна реакция за овладяване на спешни ситуации в по-отдалечените места на общината. Закупуване на нова техника и дооборудване на центъра.	2023-2027 г.
4	Дейности по почистване на дерета и канали и укрепване на свлачища и срутища на територията на Община Свищов.	2023-2027 г.
5	Превантивни дейности и мерки за предотвратяване на наводнения.	2023-2027 г.
6	Екоравновесие на жизнената среда; Дейности за осъществяване на Общинска програма за овладяване на популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Свищов.	2023-2027 г.

7	Проектиране и изграждане на подпорни стени с цел недопускане на свлачищни процеси и създаване на предпоставки за бедствени ситуации.	2023-2027 г.
8	Разширяване дейността на Кризисен център в с. Овча могила чрез закупуване на ново оборудване за оказване на бърза и адекватна реакция за овладяване на спешни ситуации в по-отдалечените места на общината.	2023-2027 г.

Очаквани резултати:

1. Реализиране на системни и целенасочени дейности и мерки за мониторинг и контрол на качеството на околната среда;
2. Подобрена ВиК мрежа, с цел подобряване качеството на водата и намаляване на водозагубите; Инвестиции в пречиствателна станция за питейни води на гр. Свищов;
3. Устойчиво управление на отпадъците;
4. Контрол по отношение на опазване на околната среда, недопускане на замърсяване и създаване на нерегламентирани сметища; предприемането на мерки за намаляването на запрашеността на въздуха; превенция на наводненията;
5. Подобрено състояние на зелената мрежа, кварталните паркови и градинки и зелени площи;
6. Активна политика по проблема с бездомните кучета. Прилагане на стриктен контрол на домашни любимци.

ПРИОРИТЕТ III: Подобряване на средата за живот в населените места.

Стратегическа цел 1: Облагородяване и свързаност на населените места.

Стратегическа цел 2: Модернизиране на публични услуги за населението.

Приоритетни дейности за благоустрояване и подобряване на градската среда. Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Ремонт, обновяване и внедряване на мерки за енергийна ефективност в публични сгради.	2023-2026 г.
2	Дейности за прилагане на мерки за енергийна ефективност на многофамилни и еднофамилни жилищни сгради на територията на община Свищов.	2023-2027 г.
3	Благоустрояване и облагородяване на градската среда чрез реконструкция на улична мрежа, осигуряване на места за паркиране, подмяна на алейните и пешеходни настилки, обособяване на кътове за отдих – пейки, кошчета, беседки, и др., изграждане на детски и фитнес площадки на открито, реконструкция и създаване на зелени площи, ремонт на отводнителна система в зоните за отдих и др.	2023-2025 г.
4	Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи, вкл. физически елементи на градската среда и зелена инфраструктура в кварталите „Дунав“, „Химик“, улица „Средна гора“, ул. „Петър Ангелов“, северната част на ул. „Патриарх Евтимий“, северната централна	2023-2027 г.

	част на град Свищов и съответните зони в тях и др.	
5	Облагородяване на населените места чрез реконструкция и рехабилитация на улици и пътни съоръжения и принадлежности към тях; внедряване на мерки за енергийна ефективност чрез технологично обновление и модернизиране на системите за външно изкуствено осветление.	2023-2025 г.
6	Развитие на градската мобилност чрез изготвяне на План за устойчива градска мобилност и модернизация на градските улици, автобусните спирки, изграждане на мрежа от велосипедни алеи, мрежа от станции за споделяне на велосипеди, видеонаблюдение на трафика.	2023-2025 г.
7	Внедряване на мерки за енергийна ефективност чрез технологично обновление и модернизиране на системите за външно изкуствено осветление на територията на град Свищов и населените места в общината.	2024-2026 г.
8	Подобряване на междуселищната инфраструктура чрез реализиране на проекти за основен ремонт на общинска пътна мрежа.	2023-2026 г.
9	Изграждане на скоростна отсечка от гр. Свищов до най-близката точка за включване в АМ „Русе - Велико Търново“.	2024-2027 г.
10	Основен ремонт за подобряване организацията на движение на улица „33-ти Свищовски полк“ гр. Свищов /Републикански път II-52/“.	
11	Реконструкция на пътя от с. Драгомирово, през с. Овча могила, с излаз на главен път Русе – Плевен – София;	2024-2027 г.

	основен ремонт на общински път Козар Белене – Плевен, включващ пътя между селата Деляновци – Морава – Овча могила, които се част от територията на община Свищов.	
12	Реорганизация и подобряване на градския и междуселищния транспорт.	2024-2026 г.
13	Реконструкция и модернизация на спирките в общината .	2023-2027 г.
14	Увеличаване на местата за паркиране в град Свищов.	2023-2027 г.

**Приоритетни дейности за открито и динамично управление на
общината. Мерки за изпълнение:**

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Модернизация на публичните услуги - дейности по обновяване на закрити и открити пазарни съоръжения и площи; Изграждане на система от мерки и дейности за повишаване на контролът, опазването на реда и собствеността на всички жители, които живеят в населените места на територията на община Свищов чрез изграждане на система за видеонаблюдение.	2024 - 2026 г.
2	Развитие на общински електронни услуги за населението и бизнеса - Дигитализация на административните услуги на община Свищов.	2024 - 2026 г.
3	Поддържане на зелени площи, улична мрежа и градски пространства чрез придобиване на специфични машини и оборудване.	2024 - 2026 г.
4	Основен ремонт и модернизация на градски пазар	2025 - 2027 г.

	„Велешана“ и пространството около него. Модернизация на гробищните паркове.	
--	---	--

Очаквани резултати:

1. Подобряване на транспортната инфраструктура чрез търсене на нови финансови възможности за осигуряване на средства за рехабилитация на уличната и републиканската пътна мрежа на територията на Община Свищов;
2. Изградена /реконструирана пътна мрежа, осигуряваща безопасност на движението и транспортна свързаност;
3. Добра пътна свързаност между отделните населени места на територията на община Свищов;
4. Постигане на съвременна и естетическа визия на централната градска част;
5. Благоустроена и подобрена градска среда с нови места за отдих, паркове и градинки; облагородени обществени пространства в града и населените места от общината;
6. Рехабилитирана улична мрежа в града и населените места; ремонт на улици, тротоари и междублокови пространства;
7. Озеленяване и изграждане на нови зони за отдих в кварталите;
8. Обновени спирки на градския транспорт;
9. Подобрена осветеност и повишена енергоефективност на уличното осветление;
10. Подобрено качество на предлаганите публични услуги.

ПРИОРИТЕТ IV: Създаване на по-благоприятни условия за развитие на човешкия потенциал.

Стратегическа цел 1: Развитие на образованието и спорта.

Стратегическа цел 2: Повишаване качеството на здравните и социалните услуги.

Стратегическа цел 3: Опазване и популяризиране на културното наследство и развитие на културния туризъм.

Приоритетни дейности за подобряване на управлението на общинското образование и насърчаване на физическото възпитание и спорта.

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Развитие на модерна образователна среда, ориентирана към потребностите на местната икономика – съдействие за обвързване на професионалното образование с нуждите от кадри на местния бизнес. Осъществяването на практики, дейности и проекти, насърчаващи сътрудничеството между училищата и местния бизнес.	2023 - 2027 г.
2	Енергийна ефективност и модернизирание на образователните институции за създаването на по-привлекателна, съвременна и подкрепяща образователна среда за учене и иновации; закупуване на оборудване с цел модернизирание и въвеждане на иновативни практики в образователния процес, вкл. и създаване на STEM среда.	2023 - 2027 г.
3	Работа с общности, родители, социални работници и медиатори с цел предотвратяване отпадането от	2023 - 2027 г.

	образователната система на деца и ученици от уязвими групи. Постигане на пълен обхват и интеграция в системата на предучилищното и училищно образование.	
4	Личностно развитие и заетост – Изграждане на Младежки център в град Свищов.	2023 - 2027 г.
5	Създаване на център за природни науки и синя икономика.	2023 - 2027 г.
6	Прозрачност при управление на средствата за образование в училищата и детските градини на територията на общината.	2023 - 2027 г.
7	Ангажираност на свободното време на учениците със спортни и извънучилищни мероприятия.	2023 - 2027 г.
8	Дейности, насочени към задържане в образователната система чрез работа по проекти и съвместни инициативи с училища и НПО.	2023 - 2027 г.
9	По-добри условия за спорт в града и населените места чрез реконструкция и модернизация на спортни съоръжения и многофункционални спортни площадки; изграждане на градски минерален басейн; популяризиране на спорта и развитие на спортна култура.	2023 - 2026 г.

**Приоритетни дейности за провеждането на активна и справедлива
здравна и социална политика. Мерки за изпълнение:**

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Модернизация на материалната база за предоставяне на	2023 - 2027 г.

	здравни услуги в град Свищов и здравните кабинети в населените места на територията на общината и въвеждане на нови и иновативни технологии за лечение на населението.	
2	Подобряване на болничното и извънболничното лечение, вкл. обучение и предоставяне на нови здравни услуги.	2023 - 2027 г.
3	Възстановяване дейността на родилното отделение в МБАЛ „Д-р Димитър Павлович“, гр. Свищов.	2023 - 2027 г.
4	Възобновяване на балнеолечебен и рехабилитационен център в здравното заведение.	2023 - 2027 г.
5	Реализиране на проекти, насочени към подобряване на медицинското обслужване и привличане на медицински специалисти.	2023 - 2027 г.
6	Дигитализация, телемедицина и внедряване на иновативни методи и технологии за болнично и извънболнично лечение.	2023 - 2027 г.
7	Енергийна ефективност, реконструкция и оборудване на сгради за предоставяне на социални услуги на територията на Община Свищов.	2023 - 2027 г.
8	Модернизиране на дейността и предлаганите услуги от Домашен социален патронаж Свищов.	2023 - 2027 г.
9	Разкриване на нови и реформиране на съществуващите социални услуги – реализиране на проекти и програми за разширяване на обхвата на социалните услуги в общината.	2023 - 2027 г.
10	Прилагане на мерки и реализиране на проекти за осигуряване на обучение и заетост на безработни лица и	2023 - 2027 г.

	представители на уязвими групи в община Свищов.	
11	Подобряване условията в пенсионерските клубове и другите социални клубове на територията на община Свищов.	2023 - 2027 г.

Приоритетни дейности за устойчиво развитие на културното наследство и туризма чрез провеждане на целенасочена политика за повишаване на своята привлекателност като културен и туристически център.

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Съхраняване и социализация на културно-историческото наследство чрез дейности по консервация и реставрация, възстановяване, опазване, експониране, социализация, популяризиране, оборудване, вертикална планировка и подобряване на прилежащи пространства, развитие на туристическата инфраструктура, необходима за нуждите на атракциите и др. – Историческо място в долината на р. Текир дере; Възстановяване на воденица при р. Текир дере; Средновековна крепост на хълм „Калето“; „Нове“, местност „Паметниците“ и др.	2024 - 2027 г.
2	Развитие на културната инфраструктура, чрез строителство, реконструкция вкл. енергийна ефективност, обновяване, оборудване и обзавеждане на културни сгради и обекти на територията на община Свищов.	2023 - 2027 г.

3	Ремонт, реконструкция и внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградите на читалища на територията на община Свищов.	2023 - 2027 г.
4	Дейности по дигитализация и популяризиране на културно-историческо наследство за неговото опазване и като предпоставка за развитие на модерен туризъм. Създаване на обща концепция за популяризиране и дигитално експониране, маркетинг и реклама на културното наследство. Създаване на интернет портал, участия в специализирани туристически борси и изложения.	2023 - 2027 г.
5	Подобряване на събитийния туризъм чрез организиране и провеждане на събития/фестивали, участие на творци в регионални, национални и международни фестивали.	2023 - 2027 г.
6	Утвърждаване и привличане на международно участие при провеждането на съществуващи и нови фестивали с цел развитие на туризма в обектите по Дунавския Лимес.	2023 - 2027 г.
7	Изготвяне на стратегия за развитие на туризма в община Свищов.	2023 - 2027 г.
8	Дейности по реконструкция и реставрация на религиозни храмове.	г.
9	Популяризиране на Свищов като туристическа и културна дестинация.	2023 - 2027 г.

Очаквани резултати:

1. Подобрена материална база и условия за обучение в общинските училища и тези в населените места, с цел осигуряване на равен достъп до образование;

2. Създадени добри условия за качествено и достъпно образование, включително и професионално ориентиране;
3. Създадени добри условия за развитие и реализация на човешкия потенциал;
4. Задържане в образователната система на деца от уязвими групи;
5. Създадени условия за въвеждане на повече иновации и дигитализация в образованието /STEM среда/;
6. Реконструкция и обновяване на всички дворни пространства в детските и учебни заведения;
7. Добро ниво на социално развитие, сближаване и създаване на възможности за пълноценен и достоен начин на живот;
8. Подобро качество на социалните услуги;
9. Създадени добри условия за предоставяне на достъпно и качествено здравеопазване;
10. Осигуряване на съвременна здравна система с модерни и иновативни технологии и методи за лечение на населението;
11. Създадени условия за ефективни медико-социални услуги на децата и лицата в нужда;
12. Изградена модерна и достъпна база за спорт и спортни прояви; Популяризиране на спорта и развитие на спортна култура;
13. Устойчива подкрепа за развитие на масовия спорт сред различни възрастови групи, включително и хора в неравностойно положение;
14. Прилагане на ефективно сътрудничество с местни и международни туроператори и агенти за привличане на туристи, развитие на туризма по р. Дунав и популяризиране на културно-историческото наследство;
15. Подобро културна инфраструктура на общината. Реставрация и социализация на паметници на културата;

16. Засилване на атрактивността на културния продукт и увеличен туристопоток към общината. Опазване и популяризиране на културното наследство и развитие на интегриран туристически продукт.

ПРИОРИТЕТ V: Добро местно управление.

Стратегическа цел 1: Повишаване капацитета на управление на общинска администрация.

Стратегическа цел 2: Повишаване участието на гражданите и бизнеса в местното управление.

Приоритетни дейности за подобряване работата на общинската администрация за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса. Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Мерки и дейности за повишаване капацитета и квалификацията на човешките ресурси, ангажирани в общинската администрация за подобряване нейната работа.	2023-2027 г.
2	Дигитализиране на информационните масиви в администрацията.	2024-2026 г.
3	Повишаване на ефективността на Общинска администрация и качеството на предлаганите услуги, разширяване и допълване обхвата на електронните услуги. Въвеждане на нови електронни услуги, улесняващи гражданите и бизнеса.	2023-2027 г.
4	Създаване на ефективни партньорства.	2023-2026 г.

5	Активна работа и комуникация с националните и европейски институции – участие в международни и национални форуми.	2023-2027 г.
6	Пълноценно сътрудничество на областно, национално и европейско ниво за ефективно управление на община Свищов.	2023-2027 г.

Приоритетни дейности, насочени към ефективно партньорство между местната власт, представители на бизнеса и гражданите.

Мерки за изпълнение:

№ по ред	Мярка	Срок за изпълнение
1	Дейности по разработване и прилагане на мерки за повишаване на информираността за общинската политика и услуги.	2024-2026 г.
2	Разработване и прилагане на механизми за участие на гражданите и бизнеса в процеса по вземане на решения.	2023-2026 г.
3	Активно взаимодействие между общината и гражданите с цел осъществяване на обществени кампании и инициативи.	2023-2027 г.
4	Публични обсъждания и проучване на обществените нагласи по важни за общината въпроси.	2023-2027 г.
5	Прозрачност и информираност при провеждане на търгове и обществени поръчки.	2023-2027 г.

Очаквани резултати:

1. Улеснен достъп и по-бърза информираност на населението и бизнеса;
2. Разширен обхват и повишено качество на предлаганите услуги;
3. Създадени ефективни партньорства за трансфер на добри практики в областта на местното самоуправление и насърчаване развитието на регионите, в т.ч. и трансграничните;

ФИНАНСОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА ПРОГРАМАТА

В рамките на всеки приоритет от Програмата са дефинирани мерки, за чието изпълнение са идентифицирани проекти с възможности за финансиране от следните източници:

- Национален план за възстановяване и устойчивост 2021-2027;
- Оперативна програма „Развитие на регионите“ 2021-2027;
- Оперативна програма „Околна среда“ 2021-2027;
- Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027;
- Оперативна програма „Образование“ 2021-2027;
- Програма „ИНТЕРРЕГ VI-A Румъния – България“ 2021-2027;
- Програма „ИНТЕРРЕГ ЕВРОПА“ 2021-2027;
- Програма LIFE;
- Програма за транснационално сътрудничество „Дунав 2021-2027“;
- Национален Доверителен Екофонд;
- Министерство на околната среда и водите – ПУДООС;
- Министерство на труда и социалната политика - Проект „Красива България“;
- Министерство на младежта и спорта;
- Министерство на културата;
- Министерство на образованието;

- Финансов механизъм на ЕИП и Норвежкия финансов механизъм;
- Програма за морско дело, рибарство и аквакултури;
- Програми на Европейската комисия и ЕС;
- Общински бюджет;
- Държавен бюджет;
- Други източници на финансиране.

Мандат 2023-2027 година е стратегически важен за развитието на община Свищов. Той е определящ не само в контекста на четиригодишния период, но и с дългосрочно отражение върху облика, развитието и функционирането на всички обществени системи в общината. Ето защо, Програмата за управление се явява онзи важен инструмент за материализиране на всички заложи цели и дефинирани приоритети в реални резултати, допринасящи за създаването на по-добра среда за живот на населението в общината.